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Bevezetés 

 

A közösségi alapon tervezett pályázat akcióterülete Sümeg város és a sümegi járáshoz tartozó 

hat település: 

Bazsi, Gyepükaján, Káptalanfa, Nemeshany, Bodorfa, és Szentimrefalva működik együtt. 

Összesen 8 317 fő. 

A Sümegi járás, Veszprém megye egyik legkisebb téregysége, ahol a megye területének 6,6%-

án él a lakosság 4,4%-a, hozzávetőleg 15 ezer fő. Népessége átlagot meghaladó mértékben 

csökken. 

A sümegi járás 21 települése a kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 

26.) Korm. rendelet alapján „Kedvezményezett” járás. A járások területi fejlettsége alapján a 

Sümegi járás komplex mutatója kisebb, mint az összes járás komplex mutatójának átlaga. 

A négy mutatócsoport: társadalmi és demográfiai, lakás és életkörülmények, helyi gazdaság és 

munkaerő piaci, infrastruktúra és környezeti mutatók. Népsűrűsége 49,4 fő/km2, lakónépessége 

15 130 fő. 

A 14 év alattiak aránya 14,7 %, a 15-64 évesek aránya 68,4 %, a 65 év felettiek aránya pedig 

16,9%. A járás településtérképét tekintve megállapítható, hogy egy sokfalvas kistérség, ahol a 

falvak jelentős részének lakosságszáma 500 fő alatti. 

Sümeg intézményellátottsága a népességszámhoz viszonyítva jónak mondható. A nevelési, 

oktatási, kulturális, közművelődési, szociális intézmények megfelelő kapacitással 

rendelkeznek. 

Az együttműködő településeket történelmi, területi és kulturális szempontból összeköti a járási 

szerkezet. 

A Sümegi járás a Közép-Dunántúli régióban, azon belül Veszprém megye területén fekszik. 

Természet- földrajzilag két jellegzetesen elkülönülő részre osztható a terület domborzata. Ezek 

a Kisalföld területéhez tartozó Marcal-medence, valamint a Dunántúli-középhegység 

peremvidékéhez tartozó Keszthelyi-hegység. A környezet vízrajzát a Marcal folyó és 

forrásvidéke határozza meg. A térség átfogó nevének használják a Marcal- forrásvidék 
megnevezést is. Az együttműködő települések - Sümeg kivételével - jellegzetesen aprófalvas 
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mezőgazdasági jelleget mutatnak. A térség kulturális vonzerejét a gazdag épített, természeti és 

kulturális örökségi értékek, illetve az ezek közé szerveződő színes programok, fesztiválok 

adják. 

Jellemző a hagyományápolás a térségben. Otthona van a fazekasságnak, de több kovács, 

fafaragó, csipkekészítő, csuhé tárgyat készítő, keramikus, söprű- és kosárfonó, üvegcsiszoló és 

egyéb dísz- és használati tárgyakat készítő kézműves, asztalos és egyéb kisiparos színesíti a 

térség kínálatát. 

Műemlék jellegű templomok, kúriák, kastélyok, Árpád- Kelta és Római kori maradványok 

fellelhetők a településeken. 

Jellemző a térséget átfogó borkultúra és gasztronómia, melyek a helyi termékek előállításában 

mutatkoznak meg, mint lekvárok, szörpök, gyümölcslevek, méhészeti termékek, sajt-, tej- és 

hústermékek előállítása. 

A térségben hagyománya van az együttműködésen alapuló, alulról jövő kezdeményezések 

megvalósításának és a civil szervezetek működésének is. 

A kisebb településeken is jellemző a helyi hagyományokhoz, ünnepekhez kapcsolódó 

programok, valamint falunapok, gyermeknapok szervezése. 

Nyolc alkalommal került már megrendezésre a térség településeinek együttműködését erősítő, 

közösségépítő rendezvény, az úgynevezett Kistérségi Nap. 

A természeti környezet szépsége, nyugalma ideális feltételeket kínál a pihenésre, a falusi 

turizmus igénybe vételére, a feltöltődésre vágyó városi emberek, családok, természetjáró 

turisták számára. A térséget átfogja a Kék túraútvonal és egy közösségi alapon létrehozott 

Balaton-felvidéki túra hálózat is. 

A projekt keretében közösségi rendezvényeket, akciókat, fórumokat, szakmacsoportos 

műhelymunkákat tervezünk, melyek erősítik a térségi szemléletet, együttműködéseket, közös 

gondolkozást. A programban kiemelt figyelmet szeretnénk szentelni a hagyományőrzésre, a 

civil szervezetek és hátrányos helyzetűek bevonására, a települési értékek felkutatásra és 

megőrzésére. 
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Társadalmi partnerek, érintettek bevonása 

 

Az előkészítés során hangsúlyt helyeztünk az együttműködések erősítésére a különböző szférák 

- köz, önkormányzati és civil - és intézményeik között. 
 

Az érintettek körének feltárása, aktivizálása után a közösségfejlesztési folyamatba már az 

előkészítés során bevontuk a közösségek fejlesztésében érintett kulturális (művelődési ház, 

faluházak, muzeális kiállítóhelyek, könyvtárak) szociális, köznevelési, ifjúsági intézményeket, 

civil és egyházi szervezeteket. 

A partneri kapcsolati háló és együttműködési rendszer kialakítása segíti a projekt 

megvalósítását. Kommunikációs csatornák: email, telefon, személyes találkozások. 

 

A Közösségi felmérés módszertana 

 
Pályázatunk megvalósítása során Arapovics Mária és Vercseg Ilona: A „Cselekvő közösségek 

– aktív közösségi szerepvállalás” (EFOP -1.3.1-15-2016-00001) kiemelt projekt keretében 

2017- ben létrehozott „Közösségfejlesztés” módszertani útmutató alapján tevékenykedtünk. 

A projekt előkészítési, megalapozó stádiumában személyes interjúkat (150 db), 

közösségi beszélgetéseket (20 db), akciókat (3 db), szakmacsoportos műhelymunkákat (10 

db), online információgyűjtést szerveztünk mind a 7 településen, közösségfejlesztő 

szakemberek, helyi „kovászemberek”, meghatározó személyek - polgármesterek, 

könyvtárosok, közösségszervezők, kulturális szakemberek, civil szervezetek vezetői és 

önkéntesek - bevonásával. Célunk az volt, hogy minél szélesebb réteget megismertessünk a 

projektünkkel, erősítsük a térségi szemléletet, együttműködéseket, kommunikációt, 

információátadást és a közös gondolkozást. 

Ennek érdekében létrehoztunk egy közösségi média felületet is, melyen könnyebben tudunk az 

teljes projekt tekintetében kommunikálni, és a fiatalokat hatékonyan elérni, megszólítani: 

www.facebook.com/helyi identitás és kohézió erősítése a sümegi járásban 

http://www.facebook.com/helyi
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Közösségi interjúk összefoglalója 

 

A közösségi interjúk elkészítése projektünk értékes megvalósítása érdekében nagyon 

fontos első lépés volt. Itt történt meg a kapcsolatépítés és bevonás, amelyek megalapozták a 

sikeres közös munkát a települések lakóival. Minden alkalommal a települések 

polgármestereivel történt meg az első egyeztetés és interjúkészítés is. 

Bízva a kapcsolatrendszerükben és helyi tudásukban, az ő ajánlásukat kértük a további 

interjúalanyok kiválasztásában és bevonásában. Kértük, hogy többféle korosztályt érintsünk a 

közösségi interjúk során. A polgármesterek nagyon együttműködőek voltak, ajánlásukkal 

legtöbb esetben a könyvtárosok, közösségszervezők, kulturális szakemberek, nyugdíjasok, civil 

szervezetek vezetői és aktív tagjai kerültek bevonásra. 

Jellemzően két helyszínen történtek az interjúk, attól függően, hogy a település helyi 

kapcsolattartója, akit a polgármester ajánlott vagy már a pályázat összeállításában is aktív 

szerepet vállaló helyi önkéntes (ált. könyvtáros, művelődésszervező) hogyan szervezte. 

A helyiek szívesen fogadták a közösségi interjú készítőjét saját lakásukban. Itt barátságos, 

kellemes környezetben, oldottan lehetett beszélgetni. Több alkalommal az interjú készítőt 

frissen sütött süteménnyel várták, ami nagyon jó érzés volt. 

Másik általános helyszín a település közösségi háza volt, ahová a szervezők meghívták az 

interjúalanyokat. Ez is egy praktikus megoldás volt, mivel ismerős környezetben történt meg a 

beszélgetés. 

A 7 településen (Sümeg, Bazsi, Bodorfa, Gyepükaján, Káptalanfa, Nemeshany, 

Szentimrefalva) összesen 150 db közösségi interjút készítettünk. 

Nemi és korosztály szerinti megoszlás: 
 

Korosztály Nő Férfi 

18 – 25 év 9 2 

 
25 – 35 év 

 
25 

 
8 

 
35 – 50 év 

 
32 

 
13 
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50 – 75 év 44 17 

 
 

A kor és nemi összetétel szerintünk elég kedvezően alakult - bár a nők többségben voltak, de 

ez a közösségfejlesztés területén általános tény, a hölgyeket könnyebb ez ilyen típusú 

együttműködésekbe bevonni –, a projekt szempontjából tervezett célcsoportokat elértük. 

 

Közösségi interjúk célja 

 
A  közösségi  interjúkkal  az  volt  a  célunk,  hogy  a  település 

néhány vezetőivel, aktív, meghatározó személyeivel feltérképezzük a település jelenlegi 

helyzetét, egyfajta helyzetelemzést végezzünk, melyre a tipikus három kérdést használtuk fel: 

• Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben, és mi az, ami kevésbé jó?) 
 

• Min változtatna szívesen és hogyan? 
 

• Mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

 
 

Továbbá célunk volt, hogy kialakítsuk a később létrejövő közösségi élet aktív magját és a 

segítségükkel  később  egy aktív és önmagáért tenni akaró  és tudó  cselevő közösség 

jöjjön létre. A közösségi interjú válaszai jó alapot szolgáltattak a közösségi felmérés, 

közösségi beszélgetések és rendezvények, programok témáira is. 

 

Közösségi interjúk tapasztalatai 

 
Az interjúkészítés során tapasztalhattuk, hogy a három alapkérdés megválaszolása 

megnyitotta az embereket, szívesen mondták el véleményüket, elképzeléseiket, problémáikat, 

terveiket. Volt, hogy nehézen lehetett a három kérdésre koncentrálni, megfelelő mederben 

tartani az interjú menetét, mivel a beszélgetés alatt sokféle személyes emlék, tapasztalat is 

előtérbe került. 

A beszélgetések általában fél órán keresztül tartottak, melyet nem diktafonra vettünk 

fel, hanem jegyzeteltünk, ezzel is megteremtve a kellemes légkört. Arra törekedtünk, hogy az 

emberekkel kötetlen beszélgetés keretein belül megtaláljuk a közös hangot, majd rátérve a 

konkrét kérdésekre, azokra is választ kapjunk. Az interjúk során próbáltunk minél több 

korosztályt megkérdezni. 
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A megkérdezettek többnyire örültek, hogy elindult ez a pályázatból történő 

kezdeményezés. Örültek, hogy megkérdeztük őket a véleményükről, szívesen válaszoltak. 

Persze, volt olyan is, aki közönyösen állt a dologhoz, és volt olyan is, aki előhozta a politikát, 

a város vezetőségét és fel volt háborodva, nem szívesen válaszolt a kérdésekre, de szerencsére 

az ő számuk elenyésző. Az emberek több területet is említettek, melyeken fejlesztést, fejlődést 

szeretnének. 

Sümegen a legtöbben a belváros szépítéséről, fejlesztéséről, megújulásáról beszéltek, továbbá a 

programok változatosságáról, sűrűségéről, milyenségéről is sokan említést tettek. Ezek után 

következett a gyermekek sorsa, az ő életük, velük együtt a családoké is, hogy számukra kellene 

több lehetőséget teremteni. De beszéltek a környezetvédelemről, a turizmusról, a vállalkozók 

összefogásáról, a közbiztonságról, közösségek építéséről, létrehozásáról. Fontos téma volt -

melyet többen megemlítettek-, a szemléletváltás az embereknél, az, hogy jó lenne valahogyan 

elérnünk, hogy a polgárok szemlélete változzon a városukkal, a város lakóival, egymással 

szemben. Ezt, ennek elérését fogalmazták meg elsődleges közös célként. 

Minden beszélgetés végén jeleztük az interjúalanyoknak, hogy számítunk a további 

együttműködésükre az előkészítő tevékenység következő fázisaiban is, és kértük, hogy ők 

maguk is vállaljanak aktív szerepet a további programokban. 

A beszélgetéseket követően a jegyzeteket feldolgoztuk, összesítettük egy dokumentumban, 

anonim módon csak a kérdésekhez kapcsolódó válaszokat rögzítve. Az összesített anyagokat a 

polgármesterek kérésére visszaküldtük, hogy megismerjék a civil lakosság véleményét. Ezzel 

indítottuk a közösségi beszélgetések szervezését. 

 

Interjúalanyok válaszai a három kérdésre vonatkozóan 

 

Mit jelent számára itt élni? Mi a jó az itteni életben? 
 

Szinte minden interjúalany azt válaszolta, hogy a településén élni nagyon jó. Gyönyörű 

a környezet, a természet közeliség, a Balaton-felvidék táji szépsége és az épített örökségek 

közelisége megfizethetetlen. Egészséges, tiszta a levegő, nyugalom van, jó itt gyermekeket 

nevelni. Sokan kiemelték, hogy a gyermekeknek sokkal többet tudnak nyújtani, mintha 

sokezres városban laknának, mivel a gyermekkort élményekkel tudják gazdagítani. Háziállatok 

veszik őket körül, ha kilépnek, a házból már a természetben vannak, lehet túrázni, biciklizni, 

játszani, közösségben lenni. 

Sokan kiemelték, hogy a közösségi összetartás, az egymásra figyelés és a család közelisége 

nagyon fontos szempont a jó életminőséghez. 
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A településeken fontosnak tartják az emberek az értékek, hagyományok megőrzését, átadását 

és a közösségi programok szervezését is. 

Néhány válasz: 
 

*Nagyon élhető a város, nem túl nagy-nem túl kicsi. Sok az ismerős, az emberek figyelnek 

egymásra. A rengeteg műemlék, a csodás környezet. Balázs atya a ferences templomban. 

 

*Mivel itt születtem, mindenkit ismerek a városban, a kisváros jellegzetességei megmaradtak. 
 

*Nyugodt, csendes kisváros. A vár vonzereje. 
 

*Azért szeretek Sümegen élni, mert itt nőttem fel. Mindig örömmel tölt el a városban sétálva 

visszagondolni a régi emlékekre. Továbbá a családom, barátaim kötnek a városba. Az elmúlt 

1-2 évben egyre több élvezhető és minőségi program kerül megrendezésre, amely minden 

korosztály számára szórakozást nyújt. 

*Szeretem a környezetemet, szerintem különösen szép vidéken élünk. Sokat jelent számomra, 

hogy rengeteg embert ismerek, bármi van, tudunk egymásnak segíteni, munkatársaimmal is jó 

a viszony. Egyszóval fontosak számomra az itt gyökerező kapcsolatok. 

*Nem innen származom, nem itt születtem, de fiatal koromban ide hozott a sors, és idővel 

kezdtem jól érezni magam. Számomra egy nyugodt kisvárost jelent, ahol megfelelő a természeti 

harmónia, amit elvárok egy településtől, kellemes környezetben van, viszonylag könnyedén 

megközelíthető az ország számomra jelentős része. Van egy megfelelő turisztikai pontja, ami 

ismerté teszi a világban. 

*Az élet Sümegen számomra a lehetőség, amit ajándékként is fogadnék. Tapasztalatszerzés és 

örök tanulás a fejlődésre és a változásra. 

*Sümeg kisvárosi környezete jó hátteret biztosít ahhoz, hogy megfelelő módon össze lehessen 

hangolni a vidéki élet gazdálkodási (pl.: mezőgazdasági) és a városi környezet kulturális 

értékeit, feladatait. A kedvelt közösségi terek jól elérhetőek, a gyermek- és középkorú rétegek 

megtalálhatják az érdeklődésüknek megfelelő szabadidős programokat vagy az ehhez szükséges 

infrastruktúrát. 

*Itt nőttem fel, itt él a családom, a rokonaim, a barátaim. Sok színes program lehetőség van 

Sümeg és térségében, ami elég nagy pozitívum. Sümegen szerintem az a legnagyobb baj, hogy 

a lakosság mégsem vesz részt aktívan ezeken a rendezvényeken, közösségi találkozókon. 

Személy szerint számomra azért is jó itt élni, mert csodás természeti értékekkel vagyunk 

körülvéve, és nagyon jó túrázási lehetőségeink vannak, amiket szintén lehetne fejleszteni. 
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….és mi az ami kevésbé jó? 
 

A legtöbben erre azt válaszolták, hogy nem jó az út és a járda minősége, nem kielégítő 

a buszközlekedés, nincs bolt, kocsma, elvándorolnak a fiatalok. 

Több településen hangot adtak a problémának, hogy nem elég aktívak a település lakói. Van 

egy kialakult „mag” akik mindenben részt vesznek, lehet rájuk számítani, de sokan nem 

mozdíthatóak ki az otthonukból. Sokan nehezen élik meg azt, hogy azok, akik nem tesznek 

semmit a közösségért, nagyon kritikusak, egymás háta mögött kibeszélik a másikat, egymást. 

Néhány településen gondot okoz a nagy átmenő forgalom, az hogy az autósok, teherautó 

sofőrök nem veszik figyelembe a sebességkorlátozást, nem számít, hogy mások ott élnek, 

laknak. 

Pár településen hiányolják a fiatalok és a szülők, hogy nincsen közösség tér, nincsen játszótér. 

 
 

Néhány válasz: 
 

*Az egyre nagyobb mértékű érdektelenség és közöny (egymás iránt), ami kevésbé jó. 
 

*Kevés a jó diplomásoknak való munkahely. a város lassan fejlődik, a turisták nem igazán 

látogatják a belvárost. A belvárosban sok a lepusztult épület. A fiataloknak nincs minőségi 

szórakozóhelye. 

*A fiatalok elmennek a városból, mert semmi lehetőségük nincs (munkahely, lakás). 
 

*Az utak állapota, parkolási lehetőségek katasztrofálisak 
 

*Kevés a megfelelő munkahely, szórakozási lehetőség. A bevásárlás nem megoldott, a piac 

nehezen megközelíthető. 

*Egy ilyen kisvárosban nehéz megvalósítani minden lakosnak az elképzeléseit, ezért sokan 

rákényszerülnek, hogy máshol próbáljanak szerencsét. Ez hasonlóan elmondható az oktatásról 

is. Továbbá kikapcsolódásra is kevés lehetőség nyílik az ifjúság számára. 

 

Min változtatna szívesen és hogyan? 
 

A változások iránti vágyak a problémákból gyökereznek. Kisebb forgalmat és 

toleránsabb sofőröket szeretnének sokan. Szeretnék, ha a közösség egyes tagjai aktívabban 

bekapcsolódnának a település életébe. Szívesen vennék, ha az önkormányzat létrehozna 

közösségi tereket. Különböző korosztályok a korosztályuk közösségét szeretnék építeni. Pl 

ifjúsági klub, baba-mama klub vagy nyugdíjas klub. 

A felvetett problémákra megoldási javaslatok is születtek szép számmal. 
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Változás Ki változtatna? Hogyan? 

Kisebb forgalom Önkormányzat Sebességmérő kihelyezése 
 

Közösség által elkészített 

figyelemfelkeltő táblák 

kihelyezése 

Közösségi aktivitás erősítése Önkormányzat, 

közösségszervező 

Feladatok rendszerezése, 

közösségi delegálás 

Közös rendezvényszervezés 
 

Közösségi beszélgetések 

szervezése 

Erősebb kommunikáció 

Közösségi tér kialakítása Önkormányzat, civilek Pályázat vagy közösségi 

összefogással 

Ifjúsági klub Önkormányzat, Fiatalok, 

civil szervezetek 

Pályázat, meglévő közösségi 

tér átalakítása 

Baba-mama klub Fiatal anyukák Fiatal szülők összefogása –

alap a közösségi média 

felülete 

Nyugdíjas klub Aktív nyugdíjasok Több helyen már 

kialakulóban van, pár aktív 

nyugdíjas szervezi a 

kirándulásokat, kézműves 

vagy főzős programokat 

Nincsen civil szervezet Polgármester és az aktív 

lakosok 

Több helyen már 

kialakulóban van. 

Nem aktív a civil szervezet Művelődésszervező, 

könyvtáros 

Be kell vonni őket a település 

életébe, feladatot adni, 

segíteni a pályázást. 

Településszépítés, 

virágosítás 

Önkormányzat, civil 

szervezetek 

Programok  szervezése 

(szemétszedés, virág és 

faültetés) 
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Hagyományőrző programok 

szervezése 

Önkormányzat, civil 

szervezetek, 

művelődésszervező, 

könyvtáros, iskolák, óvodák, 

nyugdíjasok 

Fel kell térképezni, hogy ki 

mihez ért és bevonni azokat a 

programokba. 

Fiatalok számára programok 

szervezése 

Önkormányzat, civil 

szervezetek, 

művelődésszervező, 

könyvtáros, iskolák, óvodák, 

Be kell vonni a fiatalokat, 

beszélgetni kell velük, hogy 

mit szeretnének. A 

lebonyolításba  is  feladatot 

kel számukra adni. 
 

 
 

Ön mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

 
 

A megkérdezettek nagyon szívesen adják a tudásukat, tapasztalatukat és a szabadidejüket a jó 

közösségi célokhoz. A legtöbben személyes jelenlétükkel és aktív szervezéssel járulnának 

hozzá a változásokhoz. 

A civil szervezetek tagjai és az idősebb korosztály szívesen részt vesz olyan rendezvényeken, 

ahol lehet főzni vagy sütni. Ez már évek óta jól működő szokás, hogy települési rendezvényeken 

közösségi főzéssel színesítik a programokat. 

Sokan szívesen részt vennének hagyományőrző, kézműves programokon. Szívesen átadják 

tudásukat – pl csipkevarrás, csipkeverés, kötés, horgolás, bábkészítés –, szerveznek vagy 

vesznek részt programokon. 

 

Néhány válasz: 
 

*Több lehetőséget adnék a városból elkerült fiataloknak, az ötleteit meghallgatnám, kérném a 

segítségüket, hogy miben lehetne változtatni. 

*Lakásokat, bevásárlóközpontokat kellene építeni. 
 

*Nagyobb tisztaság legyen a városban. Több ifjúsági program, többször kérjék ki a lakosok 

véleményét. Több sportolási lehetőség, például pingpong, futópálya. 

*Ha munkahely terén magasabb lenne a kínálat, akkor az valószínű a bérek emelkedését is 

okozná, ami szintén javítana az életminőségen. Véleményem szerint sajnos az átlagkeresetek 

terén sereghajtók vagyunk a térségben. 
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*Változtatnék azon, hogy az emberek tudatában fontos legyen a helyi termék fogalma/értéke, 

de ennek vonzása, hogy megfelelő színvonalon éljenek, hogy ezt meg is tudják venni. Ehhez 

kellenének megfelelő munkahelyek, ahol megfelelő bérért dolgozzanak. 

*Az infrastruktúra fejlesztésének jelentős szerepe lehetne az itt élők komfortérzetének 

javításában, illetve a helyi kötődés erősítésében. 

*A fiatalkorúak számára irányított, de a jelenkor számára elfogadott szabadidős programok 

népszerűsítésével (intézményi es társadalmi szerveződéseken keresztül), a lehetőségek 

kialakításával befolyásolhatjuk a hosszú távú kötődés egyre szélesebb körű megjelenését, ezzel 

a város fejlődését is elősegítve. 

*Programok összeállításán lehetne változtatni, hogy minden korosztályt meg tudjon érinteni a 

rendezvény, hogy minél több korosztály képviselje magát. 

 
 

További ötletek: 
 

o önkéntesség, részvétel a programokon, 

o fiatalok bevonása, 

o közösségi munka, 

o szedd a szemetet akció szervezése, 

o múltidéző és kulturális programok szervezése, 

o közös süteménysütés szervezése, 

o futóverseny szervezése, pályázatok megvalósításával, 

o koncertek, kézműves foglalkozások, 

o gyermek programok szervezése, 

o játékos alapkészség fejlesztés kisgyermekes szülőknek. 

o egészségtudatosság, prevenció, ételek, receptek, 

o varrás- pachwork, horgolás - lehet nagyszülő- szülő- gyerek program, 

o ünnepekhez kapcsolódó kézműveskedés, 

o kiállítások – helyi értékek, 

o esélyegyenlőség – időseket bevonni programokba, segíteni a problémájuk, személyes 

kapcsolat, 

o sportnap, idősek tornája, jóga, senior tánc. 
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Közösségi beszélgetések 

 
A közösségi interjúkat közösségi beszélgetések követték. A közösségi interjúk válaszai 

jó alapot adtak a közösségi felmérés (kérdőív) és közösségi beszélgetések témáira vonatkozva, 

mintegy konkretizálva az igényeket, elvárásokat, étékeket melyek megvalósítását a pályázat 

megvalósítása során szeretnénk megvalósítani. Ezek már csoportos, problémafeltáró, 

beszélgetések voltak, műhelymunkával összevonva. A közösségi beszélgetések a meghívott 

interjúalanyok és az általuk meghívott közösségi emberek, ismerősök, civil szervezetek és helyi 

intézmények képviselőinek körében történt. 

Minden településen minimum két közösségi beszélgetést szerveztünk. Sümeg, mivel jelentősen 

nagyobb település ott célcsoport orientált beszélgetéseket is szerveztünk, civil szervezetek 

számára. Összesen: 20 db közösségi beszélgetést szerveztünk, összesen 250 fő bevonásával. A 

beszélgetésekről jelenléti ív és emlékeztető készült. 

A beszélgetések azonos forgatókönyv alapján zajlottak le: 

 
 

Közösségi beszélgetés forgatókönyve 

Időpont: 2019.04.08 – 05. 20 közötti időszakban az akcióterület településein 

 
 

Előzetesen leegyeztetett időpont és elkészített kötelező arculati elemekkel ellátott sablon 

meghívó alapján szervezve. 

Eszközigény: projektor és laptop a vetítéshez, székek körbe rakva, flipchart tábla, ha van, 

csomagolópapír, ragasztó, filctoll, jelenléti ív, fényképező. 

*Polgármester köszöntője 
 

*Rövid prezentáció a programról 
 

Rövid bemutatkozása a résztvevőknek a következő alapján: 
 

1. neve 

2. miért szeret a településen élni 

3. mit vár a programról 

 
 

*Összefoglaló és az elkészült interjúkról (pp vetítés) – mi jó, mi rossz, min változtatna, hogyan 

– egy egy dián 
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*Beszélgetés- hozzászólások - kiegészítések 
 

*Egy kis műhelymunka 
 

*Résztvevőktől függően két-három csoportban feladatmegoldás. 
 

(Csomagolópapírra összeírni, hogy milyen rendezvények vannak, általában mikor, 

rangsorolni őket, melyik a legjobb….. 

Csomagolópapírra összeírni, hogy milyen közösségi program hiányzik 

Elmondják a csoportból kiválasztott szószólók a közösségnek, hogy mit írtak.) 

*Beszélgetés- hozzászólások 

*Lezárás, összegzés, következő program témájának és időpontjának megbeszélése. 

 

 

 
Közösségi beszélgetések, műhelymunkák összefoglalója 

 

Sümeg 
 

Mit várnak a programtól? 
 

 idősebbek aktív életmódját elősegítő programok 

hagyományőrző programok 

Mogyorós-domb jobb kihasználása, túrák, tanfolyamok ott 

régi hagyományokat megőrizni, amelyek a fiatalok és idősebb korosztály között 

összetartó erő pl. szüreti felvonulás, szüreti bál 

kertbarátok összejövetele 

természetjárók, fotósok klubja, rejtvényfejtők klubja 

 közösségi akciók épületek, közterületek rendbetételére pl. malom környéke 

egészségügyi előadások, mellrák elleni séta 

 természetes gyógymódokkal foglalkozó csoport, gyógynövény túrák, tanfolyam 

családi programok 

komoly zenei programok 

gyümölcstermesztésről szóló szakmai klub (metszés, gyümölcslé készítés is) 

szőlészkedők köre 

Valentin nap Kisfaludyval 

Ünnepekhez köthető kézműves programok (húsvétvárás, pünkösdi királyság) 

Túrák, például kerékpártúra 

Erdei iskolai program, Sarvaly kirándulás, gyógynövénygyűjtés 

 Városi és térségi sportnapok 

Graffitizés pl. aluljáró 

Értékőr program folytatása 
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Jó itt élni - példák bemutatása - akár tvs interjú érdekes, híres emberekkel 

Értékeink napja: Családi értékek napja, Kulturális értékek napja, Természeti értékek 

napja 

Kiadvány ötletek is születtek: 

*Települést bemutató füzet - Értékek mentén, de úgy, hogy turisztikai haszna is 

lehessen; 

*Receptes könyv - hozzá lehetne kapcsolni akciókat (közös főzés, sütiverseny) 
 

 

Sümegen egyértelműen látszott a beszélgetések alkalmával, hogy a civilek egy nagy fejlődést, 

jelentős aktivitást várnak a pályázattól. Több ízben megfogalmazták, egy ehhez hasonló 

„katalizátorra” vártak, hogy összefogással, együttműködéssel és új lendülettel indulhasson el 

egy – az eddigieknél hatékonyabb – összefogás, civil élet. Nyitottak az emberek és érdeklődési 

körüknek megfelelően álltak össze a programmal kapcsolatos ötleteik. Szinte kivétel nélkül 

mindenki említést tett arról, hogy a fiatalokat jobban be kell vonni a civil tevékenységekbe. 

 

 
Káptalanfa 

 

Mit várnak a programtól? 
 

szeressenek Káptalanfán élni – közösségként 

óvodás gyerekek/családok számára hasznos lesz 

közös együttműködés 

fiatalok részéről lesz érdeklődés (részvétel, szervezés) 

fő cél: fiatalok bevonása a közösségi munkába! 

 még több közös program 

az emberek nemcsak résztvevői, hanem alakítói lennének a rendezvényeknek 
 

Káptalanfán a legfontosabb cél a fiatalok bevonása, aktivizálása, civil szervezetekkel és 

oktatási intézményekkel az együttműködés erősítése. 

 

 
Gyepükaján 

 

Mit várnak a programtól? 
 

Fejlődjön a falu, színesebb programok 

 Jó programok, kerékpározás 

Gyerekeknek szóló programok 

Kirándulás szervezése, séta 

Hagyományokhoz kapcsolódó programok (pl.:tojásfestés) 
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Régi értékek, Csonka torony – olyan program, ami a faluhoz kapcsolódik 

Fesztivál 

Gyepükaján közösségének a legfontosabb célja családok bevonása, olyan programok 

szervezése, amely települési hagyományon alapul. Jó kirándulásokat, sétákat és kerékpáros 

túrákat szeretnének szervezni közösen. 

 

Szentimrefalva 
 

Mit várnak a programtól? 
 

 több program, több ember 

fiatalok kapcsolódjanak be 

 kerékpár túrák 

idősek, fiatalok bevonása egyaránt 

lakosság összekovácsolása, rendezvények 

lássák, hogy ez egy közösségépítő program 

 
 

Nemeshany 
 

Mit várnak a programtól? 
 

 összetartó, cselekvő közösség fog létrejönni 

aktívabban működő közösséget szeretne 

 többen vegyenek részt a rendezvényeken (falun belül is többen ismerjék a csipkét) 

3 év múlva is működjön 

könnyen ki lehessen mozdítani a lakosságot 

olyan programok, amik összetartják a fiatalokat 

 fiatalok csoportja, idősek csoportja-> együtt is 

Nemeshany lakosainak a legfontosabb célja az, hogy a program hatására erősödjön a közösség 

aktivitása, minél több lakos bevonásra kerüljön. Nagyon sok ötlet merült fel azzal kapcsolatban, 

hogyan lehet színesíteni a rendezvényeket. 

 

 
Bodorfa 

 

Mit várnak a programtól? 
 

több program, kirándulás, 

több ember a településen 

idősek, fiatalok bevonása egyaránt 
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lakosság összekovácsolása, 

településszépítés 

 

 

 

Bazsi 
 

Mit várnak a programtól? 
 

gyermekprogramok 

 családok bevonása (egészen kicsi gyermekek, óvodás korosztály) 

a passzív emberek megszólítása 

több társadalmi munka 

szabadtéri játszótér (felnőtteknek sportolási lehetőségek) 

 programokon közös részvétel 

Bazsi lakosainak legfontosabb célja az, hogy a program hatására erősödjön a közösség 

aktivitása, családi programokat szervezzünk, ápoljuk Simon István emlékét. Nagyon sok ötlet 

merült fel azzal kapcsolatban, hogyan lehetne színesíteni a rendezvényeket. 

 

 

 
Kérdőíves felmérés 

 
A 15 kérdésből álló kérdőívet személyenként töltettük ki, de sok esetben egy-egy család 

álláspontját írták le a megkérdezettek. A kérdőívek kitöltésében nagy segítségünkre volt a 

Kisfaludy Emlékház kollektívája. Kapcsolatrendszerük révén olyan személyeket szólítottak 

meg, akiknek meghatározó a véleményük a településekkel, az itt élőkkel kapcsolatban. 

A kitöltött kérdőívek száma 72. 
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Kérdések: 

1. kérdés: Az ön neme? 
 

A válaszadók száma: 72 fő. 
 

Ebből nő 51 fő, a válaszadók 70 százaléka. Jellemző volt, hogy a projekt során a nők voltak 

aktívabbak, s ez jól tükröződik ebben a felmérésben is. 

 

 
2. kérdés: Az ön kora? 

A válaszadók száma: 72 fő. 

18-25 év közöttiek: 12 

26-35 év közöttiek: 18 

36-50 év közöttiek: 21 

51-70 év közöttiek: 12 

71 éven felüliek: 9 

A válaszadók többsége, 29 százaléka a középkorosztályhoz tartozik, 36 és 50 év közötti. 
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Ugyanennyi az 51 éven felüliek száma, aránya, ha a 71 éven felülieket is hozzávesszük. A 

fiatalabb korosztályt kevésbé találtuk meg ezzel a kérdőívvel, de akik válaszoltak, aktívak és 

lelkesek voltak. Összegezve megállapítható, hogy a közösségfejlesztés szempontjából a 36 éven 

felüliek vonhatók be leginkább a különböző tevékenységekbe, a közösségépítő 

kezdeményezésekbe. Fontos, hogy az ő tapasztalataikra, meglátásaikra nagy hangsúlyt kell 

fektetni, a közösség szempontjából ők a leginkább mozgósíthatók, rájuk lehet támaszkodni. 

Ezzel együtt ugyancsak kihívást jelent a fiatalabbak megszólítása, elérése, a pályázat részleteibe 

való bevonása, aktivizálása. 

3. kérdés: Melyik településen él? 
 

A válaszadók száma: 72 fő. 

Sümeg: 41 fő 

Bazsi: 11 fő 

Bodorfa: 2 

Gyepükaján: 4 

Káptalanfa: 10 fő 

Nemeshany: 3 

Szentimrefalva:1 
 

 

 

A kérdőívet kitöltők számát tekintve arányosnak mondható, azzal együtt, hogy a kérdőívvel 

főként a sümegi lakosokat értük el. Tekintve, hogy a kistelepüléseken a közösségi interjúk 
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illetve a közösségi beszélgetések egészen széles kört mozgattak meg, a kérdőívek kitöltése már 

nem ért el annyi személyt. Kivételt képez ez alól Káptalanfa és Bazsi. 

Sümeg közösségi életének feltérképezéséhez, az emberek véleményének megismeréséhez a 

kérdőív nagymértékben hozzájárult. 

 

 
4. kérdés: Mióta él itt? 

A válaszadók száma: 72 fő 

Születésemtől: 36 fő 

0-5 éve: 12 fő 
 

10 éve: 15 fő 
 

20 évnél régebben: 9 fő 
 

A válaszadók között meglepően sok, akik születésüktől fogva az adott településen élnek. Ebből 

is arra a következtetésre juthatunk, hogy ők az igazi lokálpatrióták, s természetes, hogy a 

kérdőívek is eljutottak hozzájuk, nyilvánvalóan nem véletlenül. Érdekli őket településük jelen 

és jövője is. 

Voltak a megkérdezettek között, akik nem régen költöztek az adott településre, de 

bekapcsolódtak a civil életbe, aktív részesei kívánnak lenni a közösségeknek. Akik már 10 vagy 

20 éve itt élnek, jelentős időnek számít, sokakat ismernek, jól működhetnek katalizátorokként. 
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5. kérdés: Szeret-e itt élni? 
 

A válaszadók 

száma: 72 fő 

Nagyon szeretek: 

61 fő 
 

Inkább igen: 5 fő 

Inkább nem: 3 fő 

Nem tudom: 3 fő 

 

 

 
A   válaszadók 

többsége, 84 százaléka nagyon szeret a saját településén élni. Csak néhányan bizonytalanok 

ennek megítélésében. 

 

 
6. kérdés: Fejtse ki röviden a válaszát, miért szeret itt élni? 

 

A válaszadók száma: 51 fő (a kifejtős kérdésekre már kevesebb válasz érkezett) 

Néhány választ idézünk: 

o Csendes, nyugodt település; 

o Itt lett teljes a családom; 

o Minden ideköt, sok szép és hasznos dolgot tanultam itt; 

o Munkahely közelsége; 

o Jó a közösség, szeretem ezt a természeti környezetet; 

o Itt nőttem fel, itt él a családom is; 

o Közel van a Balaton; 

o Szeretem a nyugodt életet, szeretek kertészkedni, itt megtehetem; 

o Jó a levegő és szabadnak érzem magam; 

o Mindenki ismer mindenkit; 

o Számomra fontos, hogy úgy ébredjek fel, hogy látom a várat; 

o Szüleimtől örököltem a gazdaságot, sosem válnék meg tőle; 

o Segítőkészek, barátságosak az emberek. 
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7. kérdés: Ön szerint mivel lehet a település közösségi életét fellendíteni? 

 

 

A válaszadók száma: 72 fő. 
 

A kérdésre többféle választ, ötletet megfogalmaztunk, ezek közül választották ki a leginkább 

tetszőt a válaszadók: 
 

Több kulturális program 35 48 % 

Korcsoportonkénti kulturális 
  

program, rendezvény 23 31 % 

Több szabadidős program 55 76 % 

Hagyományőrző 
  

programok szervezése 41 56 % 

Kézműves programok szervezése 26 36 % 

Táborok szervezése 12 16 % 

Múzeumi programok szervezése 15 20 % 

Fiataloknak szóló rendezvények 58 80 % 

Közös kiállítások szervezése 36 50 % 

Gasztronómiai programok 61 84 % 

Helyi termékek népszerűsítése 47 65 % 

Családi programok szervezése 62 86 % 

Civil napok szervezése 49 68 % 

Közösségi beszélgetések szervezése 32 44 % 
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A legtöbb aláhúzást a családi programok és a gasztronómiai programok kapták, aztán a 

fiataloknak szóló és a szabadidős programok következnek. Ezek a legnépszerűbbek és a 

legismertebbek a kínálatból. Sümegen is ezek a leglátogatottabb rendezvények, a kisebb 

településeken, a falunapok kínálatában is szerepelnek. Az örvendetes, hogy a hagyományőrző 

programok is szép szavazatszámokat kaptak, a helyi termékek népszerűsítése szintén. 
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Köszönhető ez talán annak, hogy térségünkben mindkét típusú program népszerű, gondoljunk 

csak a történelmi fesztiválokra, vagy az Éltető Balaton-felvidékért Egyesület páratlan 

tevékenységeire. 

Ami látszik, erősíteni kell a múzeumi programok, a táborok és a kézműves foglalkozások 

megvalósítását, népszerűsítését. 

Ennek a pontnak a cselekvésterv és rendezvényterv összeállítása szempontjából nagy 

*jelentősége van. Fontos szempont, hogy a már jól megszokott programok folytatódjanak, de 

mindig újabb elemekkel egészüljenek ki. Közösségfejlesztés szempontjából fontosnak tartjuk, 

hogy olyan új programok valósuljanak meg, amelyekbe bekapcsolódhatnak a korábbi aktív 

szervezők, valamint mindig legyenek új csatlakozók is a szervezők, ötletadók közül. 

 

 
8. kérdés: Részt venne-e csoportos munkában, vagy egy-egy közösségi akcióban 

önkéntesként? 

A válaszadók száma: 72 fő. 

Igen, részt vennék: 65 fő 

Nem vennék részt: 7 fő 

A válaszadók jelentős, 90 százaléka igennel válaszolt. Akik kapcsolatba kerültek már a 

pályázattal, értik a lényegét, kedvet is kaptak, hogy tevékeny szerepet vállaljanak. Ennél a 

kérdésnél ez egyértelműen látszik. 

 

 
9. kérdés: Van-e olyan szaktudása, eszköze stb., amelyet szívesen felajánlana a 

munka, feladat elvégzéséhez? Ha igen, mi lenne az? 

A válaszadók száma: 43 fő 
 

Többen kiemelték, hogy a rendezvényhelyszínek, terek ápolásában, előkészítésében 

vállalnának szerepet; 

❖ Kézimunkák készítése, kötés-horgolás területen szívesen segítek; 

❖ Íjászkodásban; 

❖ Lelkes támogatásomat ajánlom fel, a rendezvényeken önkéntesként részt vennék; 

❖ Eszközöket, szerszámokat adnék kölcsön; 

❖ Rendezvényszervező vagyok egy szállodában, szabad időmben szívesen 

bekapcsolódnék; 

❖ Sportos programok szervezését segíteném. 
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10. kérdés: Jelenleg részt vesz-e, tagja-e civil csoportnak, szervezetnek, klubnak? 
 

A válaszadók száma: 72 fő. 

Nem: 11 fő 

Igen: 61 fő 
 

A válaszadók jelentős százaléka – 84, 7 % - jelenleg is tagja valamely működő szervezetnek. A 

projekt szempontjából ez azért jelentős, mert rajtuk keresztül lehet egyrészt a civil szervezeteket 

még jobban bevonni a közösségi életbe, másrészt újabb személyeket megkeresni rajtuk 

keresztül, ajánlásokkal, felkérésekkel. Mindenkinek van olyan az ismeretségi körébe, akik az 

új lendülettel induló rendezvényeknél egy- egy részterülethez tudnak kapcsolódni 

szaktudásukkal, készleteikkel és általuk olyan mag is létrejön, amely szoros köteléket alkot. 

 

 
11. kérdés: Mely rendezvényeken, programokon venne részt szívesen a jövőben az 

alábbiak közül? 
 

A válaszadók száma: 72 fő.  

Önkormányzati rendezvények 34 47 % 

Civil szervezetek rendezvényei 54 75 % 

Családi programok 65 90 % 
Színházi programok 48 66 % 

Kiállítások 32 44 % 

Sporttal kapcsolatos programok 48 66 % 

Állatokkal kapcsolatos rendezvények   

(pl. lovas, kutyás, baromfi, stb.) 61 84 % 

Fiatal művészek által szervezett   

rendezvények, kiállítások, zenei programok 56 77 % 

Diszkó 41 56 % 

Filmvetítések 22 30 % 

Irodalmi rendezvények 26 36 % 
Közösségi kirándulások (buszos, kerékpáros, túra) 57 79 % 
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A Cselekvési terv kialakításánál fontos, hogy olyan programok kerüljenek megvalósításra, 

amelyeknek a településeken élők igényeiknek megfelelnek. Szívesebben mozgósíthatók, ha 

olyan programok lesznek, amelyeken maguk is szívesen részt vesznek. A kérdőív kérdésére 

adott válaszok alapján a családi programok lesznek a legnépszerűbbek, valamint az állatokkal 

kapcsolatos rendezvények. Nagy hangsúlyt kapjanak a fiatalok bevonásával megvalósított 

programok – itt elsősorban a helyi tehetséges művészpalántákat kell megkeresni. A 

kirándulások is népszerűek, különösen, ha a településen vezetett túrákon vehetnek részt vagy 

közösségépítő jelleggel más helyre történő utazással. A kiállítások, a filmvetítések e szerint a 

táblázat szerint nem annyira népszerűek, de ehhez hozzájárulhat az is, hogy tavasz végén, nyár 

elején történtek e kitöltések, hajlamosak az embere ebben az időszakban a szabadtéri 

programokra fókuszálni. 
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12. kérdés: Ezek szervezésébe, lebonyolításába bekapcsolódna-e? 
 

A válaszadók száma: 72 fő. 

igen: 37 fő 

nem: 16 fő 
 

csak résztvevőként mennék el rájuk: 19 fő 
 

Az igen válaszok száma a válaszadók számának 51 %-a. Ezt elemezhetjük pozitívan, hiszen ők 

olyan aktív személyek, akik nemcsak szemlélői szeretnének lenni a településükön megvalósuló 

rendezvényeknek, hanem szervezői, lebonyolítói is. Ez a magas szám adódik abból, hogy 

elsősorban civil szervezetek tagjai a megkérdezettek, tehát már rendelkeznek tapasztalattal e 

téren, és tudják is, hogy mire van szükség a közösségükben. A megkérdezettek 26 %-a nem 

kíván aktívan bekapcsolódni, de résztvevőként mindenképpen csatlakozna a programokhoz. Ha 

ezt reprezentatív számnak tekintjük, azt jelenti, hogy projektünk akcióterületén a 8 317 fős 

lakosságból 2 162-en rendszeresen részt vennének a rendezvényeken. Remélhetőleg, a 

pályázatnak ennél is nagyobb lesz a sikere! 

 

 
13. kérdés: A programok lebonyolításában számíthatunk-e az ön segítségére? Ha igen, 

milyen formában? 
 

A válaszadók száma: 72 fő.  

Igen, hirdetem a barátaim, ismerőseim körében, meghívom őket rájuk. 61 fő 84 % 

Igen, szívesen megosztom őket a Facebookon. 67 fő 93 % 

Igen, önkéntesként számíthatnak rám. 14 fő 19 % 

Nem tudok ebben segíteni. 3 fő 4 % 

 

 
 

Napjainkban teret hódít a közösségi média, ez jól látszik a válaszokon. A programok 

népszerűsítésében nagy szerepet vállalnának a megkérdezettek, azonban ennél a kérdésnél 

kevesebben írták, hogy önkéntesként számíthatnak rájuk a szervezők. Valószínűleg azért, mert 

az első két választ már megjelölték és egy korábbi kérdésnél már nyilatkoztak erről. 3-an 

passziválták magukat ennél a kérdésnél, ez nem túl nagy százalék. 

De közösségfejlesztés szempontjából azon kell dolgozni, hogy ez az arány még kevesebb 

legyen. Ők azok az emberek, akik egészen elzárkóznak, bár kiindulhatunk abból, hogy részt 

vesznek a programon, de sem a népszerűsítésben, sem egyéb segítésben nem vesznek részt. 
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14. kérdés: Fontosnak tartja-e, hogy a helyi közösségi hagyományai, szokásai 

fennmaradjanak? 

A válaszadók száma: 72 fő. 

igen: 72 fő 

nem: 0 fő 
 

100 %-os értéket kaptunk, valamennyi megkérdezett fontosnak tartja a közösséget, amelyben 

él, és ennek megfelelően jelölte meg az igent. Ez olyan tényező, amelyre lehet alapozni, és 

optimistán tekinteni a jövőben megvalósuló közösségi események felé. 

 

 
15. kérdés: Fontosnak tartja-e a már nem élő, vagy már régebb óta nem gyakorolt 

hagyományok, akár ünnepek felelevenítését? 

A válaszadók száma: 72 fő. 

Igen: 67 fő 

Nem: 5 fő 
 

A pályázat egyik fontos eleme, hogy feltárjuk a települések múltját, hagyományait, szokásait 

és majd lehetőség is nyílik, hogy ezt megmutassuk könyv, újság formájában vagy 

rendezvényekhez kapcsolódóan. 

Örvendetes, hogy a megkérdezettek 93 %-a igennel válaszolt erre a kérdésre. A projekt egyik 

zászlóshajója a Kisfaludy Sándor Emlékház, ez a feladat az aktív civil szervezetekkel és a 

lakosokkal rajtuk keresztül fog megvalósulni. 

A kérdőívek kitöltését név nélkül kértük, de többen voltak, akik szívesen rájegyezték nevüket, 

elérhetőségüket, jelezvén, valós az együttműködési hajlandóságuk. 

 

 
Összességében elmondható, hogy a kérdőívet kitöltők az eldöntendő kérdésekre teljességében 

válaszoltak, azon pontoknál azonban, ahol a saját véleményüket kellett megfogalmazniuk, több 

esetben kitértek a válaszadás alól. Megállapítható, hogy közösségi szempontból fejlődést 

szeretnének, és ehhez többségük hozzá is járulna a maga lehetőségeihez mérten. A projekt 

következő szakaszaiban ezt az aktivitást, nyitottságot kell jól kiaknázni, és ehhez nagy 

segítséget jelent a közösségszervező szakember alkalmazása. 
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Helyzetelemzés 

 

Összefoglaltuk az akcióterület erősségeit és gyengeségeit, valamint felmértük a településen 

élők mindennapjait befolyásoló külső tényezőket: lehetőségeket és veszélyeket. A települések 

belső adottságait (erősség, gyengeség), és külső meghatározottságait (lehetőség, veszély), 

valamint a köztük lévő kapcsolatot, a bennük rejlő fejlesztési lehetőségeket, a szükségleteket 

mutatja be az alábbi SWOT-analízis: 
 

ERŐSSÉGEK GYENGESÉGEK 

Gyönyörű környezeti értékek 

Értékes épített és kulturális értékek 

Civilizációtól kevésbé terhelt, turizmust 

vonzó természeti értékek 

Egészséges vidéki környezet 

Civil szervezetek jelenléte, közösségi 

épületek megléte 

Vidéki hagyományok megőrzése 

Kézműves hagyományok megőrzése 

Erős közösségi értékek; összetartó közösség 

Fejlődő intézményhálózat 

Fejlődő pályázati aktivitás 

Jó közbiztonság 

Család fontossága; Kapcsolati tőke 
Példaértékűen működő civil szervezetek 

Településközi összeköttetések hiányosságai, 

közutak gyenge minősége 

Buszközlekedés problémái 

Munkalehetőség hiánya, elvándorlás, 

elöregedő lakosság 

Néhány településen kevés aktív civil 

szerveződés 

vagy nincsen 

Az egyes célcsoportok (pl. fiatalok, 

családok bevonásának nehézségei 

Nehézkes kommunikáció az egyes 

szervezetek között 

Elszigetelt közösségi programok 

Ellaposodott rendezvények 
Érdektelenség 

LEHETŐSÉGEK VESZÉLYEK 

 
Uniós és hazai pályázatok 

Civil szervezetek együttműködésének 

erősítése, rajtuk keresztül pályázati források 

és önkéntesek bevonása 

Települési értékek gyűjtése 

Beszélgetős programok szervezése 

Térségi értékek marketingjének javítása 

Több közösségi program 

Társadalmasítás 

Önkéntesek bevonása 

A civil szervezetek működését befolyásoló 

kedvezőtlen jogszabályi háttér 

Civil szervezetek alulfinanszírozottsága 

2020-at követően jelentős támogatási 

forráscsökkenés 

Fiatalabb korosztályok generációs problémái: 

céltalanság, egyenetlen leterheltség, 

szegregáció, függőségek: drog, alkohol, 

internet 

Idős, idősödő korosztályok nehézségei: 

digitális írástudatlanság, marginalizáció, 

szegregáció 
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Cselekvési terv 
 

A Cselekvési terv céljai: 

 

1, A Helyi identitás és kohézió fejlesztés három évre tervezett módon, a megfogalmazott célok 

és értékek mentén, hatékonyan, magas színvonalon, erős összefogással valósuljon meg. A 

közösségi alapon tervezett projektünk célja a helyi identitást erősítő közösségfejlesztési 

folyamatok alkalmazásával a helyi közösségek fejlesztése, elsősorban az együttműködő 

települések közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztése, generálása, az 

együttműködések és a közösségi szerepvállalás erősítése. 

2, Olyan tervet alkossunk, mely a közösségi felmérés eredményeire épül, melynek során a 

felszínre került igények, ötletek, a közösségi elvárások nyomatékosan megjelennek a projekt 

megvalósítása alatt. Nem utolsó sorban a felmerült problémákra is reflektáljon. 

3, A helyi közösségekben rejlő potenciál megerősítése, az alapoktól való felépítése, kialakítása. 
 

4, A helyi lakosság aktív tagjait segíteni, képessé tenni arra, hogy közösséget építsenek, 

elsajátítsák a közösségépítés folyamatát. Megtanítani a helyi erőforrások használatát, ezáltal 

kialakítani bennük az önállóságot, ami a fenntartható közösség alapját képezi. 

5, A helyi igényeknek megfelelő közösségi programok összeállítása, megszervezése. Olyan 

szabadidős, sport és kulturális programok jönnek létre, amelyek megszervezésében aktívan 

vesz részt a célterület településeinek lakossága. 

6, A különböző programok folyamatosan jelen legyenek a települések életében. 

 

 

Kihívások, problémák 

 

A közösségi felmérések eredményeként nagyon sok probléma is felmerült, melyet a cselekvési 

terv elkészítésekor figyelembe kell venni: 

*A rendezvényekhez szervezésével kapcsolódóan az egyik legfőbb problémát az jelenti, hogy 

lokális szinten a programok sokszor szigetszerűen kerülnek megrendezésre, egymástól 

függetlenül, de sok esetben egy napra szervezve. Az aránylag kis közösségekben ez gond, 

hiszen így a programok konkurenciát is jelenthetnek egymásnak. 
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*A fiatalok bevonása, mozgósítása minden településen probléma. Nem aktívak, inkább a 

virtuális térben érzik jól magukat, a helyzetük a mai társadalmi viszonyok között bonyolult. 

Megfigyelhető a célnélküliség, a tanulási – és kompetenciafejlesztési problémák, nehézkes 

kommunikáció, bezárkózás, s ez mind szegregálódáshoz vezet. 

*A fiatal felnőtt korosztály (kb. 40 éves korig) szintén nehezen bevonható a közösségi életbe. 

Általános, hogy több munkahelyen is teljesítenek, vagy állandó túlórákat vállalnak, ez szinte 

ellehetetleníti a közösségi életbe való bekapcsolódásukat. 

*Az egyre szűkülő forrásoknak, támogatásoknak köszönhetően a civil szervezetek helyzete 

nehezebb. Emiatt folyamatosan keresik az együttműködési lehetőségeket, nyitottabbá válnak 

más szférák, szektorok képviselőivel való közös programok és projektek megvalósulása 

érdekében. 

*Az aktív közösségi emberek köre nagyon sok településen a nyugdíjas korosztályt jelenti. Ez 

példaszerű, azonban nincsen utánpótlás, nincs akinek át lehetne adni a stafétabotot, a közösségi 

szemléletet és a tenni vágyást. 

*Probléma minden településen, hogy a jelenlegi kulturális és közösségi események többsége 

nem számít a lakosság aktív részvételére. 

Elsősorban a fiatalok - és itt nem csak a hátrányos helyzetű fiatalokról beszélünk-, körében 

mutatkozik nagyon gyenge civil aktivitás. 

*A térség közösségi életének fejlesztése a civil szervezetek bevonásával erősödhet, növelve az 

eddigi rendezvények számát, színvonalát, minél szélesebb célcsoport elérését. Probléma, 

hogy a közösségi klubok, körök megszűntek, a közösségi jelenlét alacsony. 
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Cselekvési terv 
Közösségfejlesztési folyamatok kezdeményezése és megvalósítása:  

Közösségfejlesztő folyamatok (Önállóan támogatható tevékenységek):  

1. Közösségek részvételével megvalósuló felmérés és tervezés: dokumentum 5-29. oldal  

2. A projekt által érintett térség, település, településrész közösségi tevékenységének történeti 

feltárása és a lakosság számára elérhetővé tétele, elsősorban a közművelődési, muzeális és 

könyvtári intézmények és közművelődési közösségi színterek, valamint a projekt célkitűzései által 

érintett egyéb intézmények, szervezetek együttműködésével: dokumentum 5-30. oldal  

Bevont partner: Kisfaludy Sándor Művelődési Központ, Könyvtár és Emlékház  

3. A helyi cselekvési terv alapján a település, településrész, térség lakosságának közösségi 

együttműködését dinamizáló és fenntartó közösségi akciók, tevékenységek, események, 

programok, folyamatok megvalósítása a közművelődési, muzeális, könyvtári, intézmények és 

közművelődési közösségi színterek, valamint a projekt célkitűzései által érintett egyéb 

intézmények, szervezetek együttműködésével:  

Bevont partner: Kisfaludy Sándor Művelődési Központ, Könyvtár és Emlékház  

a) közösségi akciók, tevékenységek, események:  

Családi programok, Civil programok, Értékek napja, Térségi szomszédolások, Sportnapok, 

Múzeumi programok, Kulturális események, Ifjúsági programok, Örömtánc, Közösségi 

disznóvágás,, Virágosítás, Faültetés 

b) programok, folyamatok,  

Civilek az Emlékházban, Részvételi fórumok, Kézműves és hagyományőrző foglakozások, 

Adventi programok, Közösségi beszélgetések, Kiállítások, Kirándulások, 

Közlekedésbiztonsági programok  

c) a helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévő fórumainak fejlesztése,  

Részvételi fórumok, Közösségi beszélgetések, Sümeg és Vidéke és a közösségi oldalon való 

megjelenés. Minden rendezvény nyilvános és ingyenes.  

d) részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése.  

Civilek az emlékházban és részvételi fórumok szervezése a rendezvénynaptár alapján  

4. A település társadalom- és gazdaságfejlesztése tekintetében meghatározó dokumentumok közül 

a helyi cselekvési tervhez illeszkedő stratégiai dokumentum felülvizsgálata.  

HEP és Közművelődési rendeletének felülvizsgálata 

5. A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi információs pont kialakítása 
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(infrastruktúra-fejlesztés nélkül).  

Információs pont kialakítása 

Sümegen a Kisfaludy Sándor Emlékházban - a központban, frekventált, könnyen megközelíthető 

helyen- , széles hozzáférést biztosító, tájékoztatási pontot alakítunk ki, ahol megbízható és 

naprakész felvilágosítást adnak a szakemberek a települések életére hatást gyakorló legfontosabb 

közhasznú (helyi, köznapi, közérdekű, közösségi, általános) információkról. Az 

információnyújtáshoz a programban tervezett print kiadványok (Tudástár, Kalendárium vagy 

Falukönyv, Rendezvénynaptár) mellett az aktuális programok marketing anyagait is népszerűsítik. 

6. A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása: részvétel a program 

keretében szervezett képzéseken. Hálózatépítő közösségépítő tréning (2022. március 17.) és 

tanulmányút szervezése (2022. március 28.) Révételi fórumok szervezése.  

 

Megvalósítás:  

1. Rendezvények, Programok, Folyamatok  

1.2. „Értékek napja” szervezése 

Helyi hagyományokat felelevenítő, a települések számára kiemelten fontos jeles naphoz vagy 

települési értékekhez kötött, identitástudat erősítő, értékgyűjtő és helyi specifikumokat, 

bemutató rendezvényeket szervezünk évente egy alkalommal, összesen 24 db-ot a projekt 

tartama alatt. 

A rendezvények közösségi programokat és kiállításokat, koncerteket, kézműves bemutatókat, 

játszóházat és szakmai programokat foglalnak magukban. 

Szakmai programokat is megvalósítunk helyi hagyományok és értékek gyűjtése témakörben, 

együttműködve közművelődési, könyvtári és muzeális intézményekkel. 

1.3. „Térségi szomszédolás” – térségi nap szervezése 
 

Ezek a programelemek egyfajta virtuális mérföldkövek, melyek évről évre mérik a program 

hatását. A szervező településeken megjelennek a bevont partnerek is, megmutatják, milyen 

értékeket gyűjtöttek össze, milyen közösségi programokat szerveztek, mire büszke a település. 

Ezekre a megjelenésekre a települések lakossága közösen készül, kiállítással, gasztronómiával, 

fellépőkkel. Nagyon erős közösségkovácsoló erővel bíró, térségi jelentőségű rendezvény. 

Összesen 3 alkalommal bonyolítunk le Térségi szomszédolást. 

 
1.4. Közösségi rendezvények szervezése 

 

Társadalmi kohézióerősítő programok kialakítására törekszünk, melyek erősítik a helyi 

közösségeket, a térségi szemléletet és az összetartozást. 
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Több szféra is érintett a programok által, ezzel is erősítjük a közösségi szemléletet, 

együttműködési szándékot. Nagyon fontos, hogy a közösségek megismerjék egymás 

tevékenységét. A térség civil szervezetei a vállalkozói és civil programokat igénylik, a szociális 

szféra a családokra, a generációk közötti párbeszéd erősítésére fókuszál, a város- és faluséta a 

helyi lakosság kezdeményezésére kerül megvalósításra. 

A problémafeltáró és szemléletformáló beszélgetések főként a hátrányos helyzetűeket érintik 

(tartós munkanélküli, alacsony iskolai végzettségű személyek, romák, gyes-en lévő anyák, 50 

év felettiek, nyugdíjasok) Segítik a fiatalok helyben tartását és a generációk közötti 

kommunikációt, hagyományőrzést erősítik. 

A programok tudatos alakításának köszönhetően a helyi közösséget, a közös gondolkozást 

erősítik. A kiállítások saját helyi specifikumokra épülő értékeken keresztül prezentálják, hogy 

milyen közös értékeken, hagyományokon alapul az adott közösség, milyen valós értékeket 

gyűjtöttek össze, melyen közösségi programokat szerveztek, mire büszke a település. Ezekre a 

megjelenésekre a települések lakossága közösen készül, kiállítással, gasztronómiával, 

közreműködőkkel. 

Közösség összekovácsoló erővel bíró rendezvénysorozatokat is tervezünk, melyek a fiatalok 

identitás erősítését és helyben tartását is célozzák. 

1.5. Tábor szervezése 
 

Sümegi értékekre épülő, Kisfaludy Sándor költészetére fókuszáló színjátszó tábort hozunk létre, 

mely betekintést ad a színházi kulisszák mögé is - Kóstolj bele a színház-csinálás világába! 

címmel. A tábor bevezeti a résztvevőket a szabadszájú középkori komédiától a vásári 

képmutogatós játékig - a mozgásszínház, a klasszikus drámai színház eszközeinek, 

formanyelvének rejtelmeibe. Az együtt töltött idő során a táborozók játékokkal, rögtönzésekkel, 

karakterelemzéssel megalapozott jellemépítéssel jutnak el egy-egy szerep megformálásáig. A 

tábor célja egy komplex színházi előadás létrehozása, mely helyi értékeinket mutatja be 

Kisfaludy Sándor költészetének, regéinek felhasználásával. 

 
1.6. Tanulmányút szervezése 

A program célja, jógyakorlatok hogy a helyi közreműködők információt, tapasztalatot 

szerezzenek arról, hogy más térségekben milyen módon történi a közösségfejlesztés. Milyen 

technikákat, módszertant használnak, mi az a mi bevált. 

1.7. Közlekedésbiztonsági programok szervezése (Választható, önállóan nem támogatható 

tevékenységek) 
 

Lakosság számára prevenciós közbiztonsági program kerül kialakításra a helyi közösség 

tagjainak  bevonásával.  Közlekedésbiztonsági  programokat  szervezünk  a  polgárőrökkel 



TOP-5.3.1-16-VE1-2017-00011 

„Helyi identitás és kohézió erősítése a Sümegi Járásban 

Együttműködve a térségünk értékeiért” 

37 

 

 

együttműködve. A főként prevenciós program a rendezvényekkel egy időben zajlana, 

előadásokkal és versenyekkel. 

Témák: tudatosságnövelés, biztonságos közlekedés; együttműködés, információáramlás 

javítása; 

2. Kiadványok 

2.2. Tudástár, Kalendárium vagy Falukönyv 
 

A helyi igények alapján jelentetjük meg ezeket a kiadványokat. A projekt során 8 db-ra nyílik 

lehetőségünk, minden településen egyet-egyet, illetve Sümegen kettőt fogunk kiadni. 

2.3. Sümeg és Vidéke újságban megjelenés  
 

Annak érdekében, hogy minél szélesebb körben tájékoztathassuk a lakosságot, folyamatosan 

írunk az identitás erősítéséről.  

 

2.4. Hálózat- és közösségépítő közösségi program szervezése  
 

A program aktív résztvevői, a helyi „kovászemberek” számára közösségépítő tréninget 

szervezünk. A résztvevők különböző, a közösségfejlesztéshez szükséges folyamatokról, 

módszerekről kapnak információt a következő témákban: 

kommunikáció, üzenetátadás, történetmesélés ereje, , fiatalok bevonása, hátrányos 

helyzetűek motiválása, értékgyűjtés, közösségi média. 

 

A Cselekvési terv megvalósításával az alábbi eredmények várhatóak: 
 

A célterületen az a kialakult helyzet, hogy a jelentősebb programokat az önkormányzat 

szervezi, a településen élők mintegy passzív befogadói a kulturális kínálatnak. Ezáltal kevés 

lehetőség van a közösségek fejlődésére. A projekt által megtaláljuk azokat a személyeket, akik 

önállóan, a közösség tagjainak bevonásával képessé válnak a programok létrehozására, 

lebonyolítására, hatékony együttműködések kialakítására. Megtanulják, hogy saját maguk is 

képesek szervezni, közösséget formálni, másokat is bevonni a közös tevékenységekbe. 

Olyan képességeket, készségeket sajátítanak el, amelyek segítségével önállóan is tudnak 

programokat létrehozni a közösségi igények alapján. Mind a felnőttek, mind a gyerekek, 

fiatalok, akik részesei lesznek a projekt megvalósításának, értéket teremtenek, melyet tovább 

visznek, tovább adnak, tovább örökítenek és ez lesz a települések jövőjének záloga. 
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A projekt eredményeként fejlődik a közösségünk – helyi lakososok, intézmények és a köz- civil 

és vállalkozói szféra - tagjainak egymás iránti felelősségtudata. A közösségi programok 

hatására erősödik, a helyi civil társadalom, mely segíti az önfenntartásukat, a helyi közösségi 

konfliktusok megoldását és az önálló cselekvési képességek erősítését, erősödik a civil 

aktivitás, kialakulnak, illetve megerősödnek a szükséges kompetenciák, az önkéntesség, a helyi 

identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez való kötődés. A beavatkozás 

következtében a meglévő (humán) erőforrások felszínre kerülnek, az együttműködések 

következtében ezen erőforrások aktivizálódnak és minőségi változást hoznak a település, 

települési közösségek életében. 

A program szemléletformáló ereje hatására erősödnek a helyi és térségi együttműködések, 

közös, fenntartható programok jönnek létre. 

 

Önállóan nem támogatható tevékenységek 

Nyilvánosság biztosítása:   

A kedvezményezett honlapján (helyiidentitas.sumeg.hu) elérhető a projekt információja és 

kötelező logók. 

Folyamatos kommunikáció közösségi oldalon és a Sümeg és Vidéke újságban  

„C” típusú tájékoztató tábla elkészítése és elhelyezése 

 

Ütemterv – Közösségépítő programok  

36 hónap negyedéves bontása  Feladatok 

1. negyedév   Közösségi rendezvények szervezése a 

Rendezvénynaptár alapján  

2. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók, Részvételi fórumok szervezése a 

Rendezvénynaptár alapján 

3. negyedév Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók szervezése a Rendezvénynaptár 

alapján 

4. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók, Részvételi fórumok szervezése a 

Rendezvénynaptár alapján 



TOP-5.3.1-16-VE1-2017-00011 

„Helyi identitás és kohézió erősítése a Sümegi Járásban 

Együttműködve a térségünk értékeiért” 
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5. negyedév Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók, Részvételi fórumok szervezése a 

Rendezvénynaptár alapján 

6. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók szervezése a Rendezvénynaptár 

alapján 

7. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók, Részvételi fórumok szervezése a 

Rendezvénynaptár alapján 

8. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók szervezése a Rendezvénynaptár 

alapján 

9. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók szervezése a Rendezvénynaptár 

alapján 

10. negyedév  Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók, Részvételi fórumok szervezése a 

Rendezvénynaptár alapján 

 

11. negyedév Közösségi rendezvények, folyamatok, 

akciók szervezése a Rendezvénynaptár 

alapján 

Projektzárás 
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TOP-5.3.1-16-VE1-2017-00011 

„Helyi identitás és kohézió erősítése a 

Sümegi Járásban 

Együttműködve a 

térségünk értékeiért” 

 

 

A projektet megelőző két év rendezvényei  
 

 

2017-évi rendezvények  
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Település Rendezvény időpontja  Rendezvény megnevezése  

 2017. március  Közös metszés  

Bazsi  2017. szeptember  Simon István Emléknap  

 2017. szeptember Palántabörze 

 2017.december  Karácsony Bazsiban és Szilveszteri bál  

Szentimrefalva  2017. július 22.  Elszármazottak találkozója  

 2017. október 18.  Idősek napja  

Gyepükaján  2017. augusztus  Gyermeknap  

 2017. szeptember  Magyar Népmese Napja  

 2017. október  Tök Jó Nap  

 2017. november  Márton nap  

 2017. december  Falukarácsony  

Nemeshany 2017. március  Nemzeti ünnep, Nőnap  

 2017. június  Falunap  

 2017. július  Csipkenapok  
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2018-évi rendezvények  

 

 

 
 

 

 2017. augusztus  MAGYAROK KENYERE ÖSSZEÖNTÉS ÜNNEPE 

 2017. október  Idősek napja  

 2017. december  Falukarácsony  

Bodorfa  2017. július  Falunap, közös kiállítás, falukirándulás  

 2017. október  Idősek napja  

 2017. december  Falukarácsony  

Káptalanfa 2017. március  Nemzeti ünnep, Nőnap  

 2017. július  Falunap  

 2017. november  Márton nap  

 2017. december  Karácsony – hangverseny, kiállítás, kocsonyafőzés  
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Település Rendezvény időpontja  Rendezvény megnevezése  

Bazsi 2018.május  Zenedélután Bazsiban  

 2018. szeptember  Simon István Emléknap  

 2018. szeptember  Palántabörze  

 2018. október  Idősek napja  

 2018. december  Karácsony Bazsiban  

Szentimrefalva  2018. július 14.  Falunap  

 2018. október 07.  Idősek napja  

 2018. december  Falu betlehem és adventi programok  

Gyepükaján  2018. február  Farsang  

 2018. június  Falunap  

 2018. július  Falukirándulás  

 2018. augusztus  Gyermeknap  

 2018. október  Tök Jó Nap  

 2018. november  Márton nap  

 2018. december  Falukarácsony  

Káptalanfa  2018. március  Nemzeti ünnep, Nőnap  

 2018. július  Falunap, Szent János híd ünnep   

 2018. november  Márton nap  

 2018. december  Karácsony – hangverseny, kiállítás, kocsonyafőzés  

Nemeshany 2018. március  Nemzeti ünnep, Nőnap  

 2017. június  Falunap  

 2017. július  Csipkenapok  

 2017. augusztus  MAGYAROK KENYERE ÖSSZEÖNTÉS ÜNNEPE 

 2017. október  Idősek napja  

Bodorfa  2018. július  Falunap, közös kiállítás, falukirándulás  

 2018. október  Idősek napja  

 2018. december  Falukarácsony  
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Rendezvénynaptár 

 
 

 

Település/helyszín Együttműködők, 

szervezők, 

partnerek 

Rendezvény 

időpontja/ 

Elmaradt 

Rendezvény 

időpontja 

Közösségi 

rendezvény/akció 

megnevezése 

Tematika Illeszkedés 

a 

pályázatba 

Finanszírozás 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.05.26. Családi értékek napja Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2019.06.09. Civil nap Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Kisfaludy MK, 

Gyepükajánért 

Egyesület 

2019.06.15. Térségi szomszédolás Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.06.22. Sportnap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Önerőből 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.06.22. Kisfaludy éjszakája Kulturális 

közösségi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület, Fúvós 

Egyesület 

2019.06.30. Fúvósok találkozója Civil program Közösségi 

rendezvény 

Önerőből 

Szentimrefalva Famulus 

Egyesület 

2019.07.13. Értékek napja Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Famulus 

Egyesület, 

Kisfaludy 

Emlékház, Éltető 

Balaton-

felvidékért 

Egyesület 

2019.07.15-

19. 

Színjátszó tábor Értékek tábora Közösségi 

tábor 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

2019.07.20. Bazsi-Bezsong Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 
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Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Városvédő és 

Szépítő Egyesület 

2019.07.26. Múzeumi este Kulturális 

közösségi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület, 

Kisfaludy 

Emlékház 

2019.07.31-

08.02. 

Csipke napok Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.08.10. Miller Lajos opera 

projekt 

Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Gyepükajánért 

Egyesület 

2019.08.18. Sportnap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Szentimrefalva Famulus 

Egyesület 

2019.08.24-

25. 

Szent Imre 

települések 

találkozója 

Hagyományőrzés Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Gyepükajánért 

Egyesület 

2019.09.07. Csonka torony 

kirándulás 

Családi program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Evenita 

Egyesület 

2019.09.12. Örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Famulus 

Egyesület, Éltető 

Balaton-

felvidékért 

Egyesület 

2019.09.12. Civilek az 

Emlékházban 

(Részvételi fórum)  

Civil program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Gimnázium 

2019.09.16. Fotóklub Ifjúsági program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Gimnázium 

2019.09.17. Fotóklub Ifjúsági program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2019.09.21. Művészeti kiállítás Kiállítás Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Gyepükajánért 2019.09.21. Kirándulás Családi program Közösségi Pályázat 
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Egyesület folyamat terhére 

Szentimrefalva Famulus 

Egyesület 

2019.09.21. Sportnap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.09.21. Családi nap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Gimnázium 

2019.09.24. Fotóklub Ifjúsági program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2019.09.22. Háztáji fesztivál Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.09.28. Bodorfaiak 

találkozója 

Hagyományőrzés Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.09.28. Tűzoltónap Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Gimnázium 

2019.09.30. Fotóklub Ifjúsági program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.09.27. Himfy interaktív 

születésnap 

Kulturális 

közösségi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Evenita 

Egyesület 

2019.10.01. Örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Gimnázium 

2019.10.09. Fotóklub projektzáró Ifjúsági program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Gimnázium 

2019.10.18. Fotóklub kiállítás Ifjúsági program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2019.10.19. Tök jó Gyepükaján Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.10.19. Tökfaragó délután Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 
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Sümeg Kisfaludy MK, 

Aktív Nagyik 

2019.10.24. Civilek az 

Emlékházban 

(Részvételi fórum) 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Szentimrefalva Famulus 

Egyesület 

2019.10.26. Kézműves 

foglalkozás 

Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2019.10.26. Bazsi Örökségek 

napja 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.10.31. Idősek napja Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Gyepükajánért 

Egyesület 

2019.11.08. Márton nap Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2019.11.16. Jeles nap-Bodorfai 

értékek napja 

Hagyományőrzés Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.11.29. Youtuberek, 

influencerek a 

világhálón 

Ifjúsági program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Ramassetter 

Alapítvány 

2019.11.30. Családi túra Családi és 

ifjúsági program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.12.01. Adventi készülődés Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2019.12.01. Adventi koszorú 

készítés 

Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.12.02. Mikulás Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.12.04. Mikulásváró 

foglalkozás 

Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

2019.12.07. Mikulásváró Családi program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 
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Közalapítvány 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2019.12.08. Értékek napja Kiállítás Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Ramassetter 

Alapítvány 

2019.12.14. Mikulás túra Családi és 

ifjúsági program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.12.08. Adventi készülődés Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Gyepükajánért 

Egyesület 

2019.12.14. Idősek napja Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2019.12.15. Mézeskalács Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Kisfaludy MK 2019.12.15. Adventi készülődés Kézműves 

foglalkozás 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2019.12.15. Adventi készülődés Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.12.20. Falukarácsony Hagyományőrzés Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2019.12.20. Karácsony Családi program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Civil szervezetek 

2019.12.21. Adventi forgatag Civil és családi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2019.12.28. Közösségi 

disznóvágás 

Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.02.14. Szerelmes nap Ifjúsági program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.06.27. Múzeumi este 

Kisfaludy éjszakája 

Kulturális 

családi program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2020.07.18. Bazsi Bezsong Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.07.29. Múzeumi este  Kulturális 

családi program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.08.01. Levendula családi Családi program Közösségi Pályázat 
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udvar rendezvény terhére 

Sümeg Evenita 

Egyesület 

2020.08.01. Örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2020.08.01. Sportnap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Nemeshanyért 

Egyesület 

2020.08.08. Jeles nap - 

Bodorfaiak 

találkozója, 

összetartozás ünnepe 

Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.08.18. 

(Részvételi 

fórum) 

Közösségi 

beszélgetés 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Önerőből 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Alapítvány 

2020.08.22. Családi nap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.08.23. Civil nap és 

vakációzáró családi 

nap 

Civil és családi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.09.11. 

(Részvételi 

fórum) 

Civilek az 

Emlékházban – 

Művészpiknik 

Civil és családi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Evenita 

Egyesület 

2020.09.11. Örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.09.28. Himfy interaktív 

születésnap 

Kulturális 

közösségi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2020.10.24. Bazsi Örökségek 

Napja 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2020.10.27. 

(Részvételi 

fórum) 

Civilek az 

Emlékházban 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 
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Sümeg Kisfaludy MK 2020-ban 

online 

Adventi 

Hagyományőrző 

program 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Emlékház 

2021.05.07. Online örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Önerőből 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Emlékház 

2021.05.28. Közösségi 

fotópályázat 

Kiállítás Közösségi 

folyamat 

Önerőből 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.05.30. Vadászati értékek 

napja 

Családi és 

ifjúsági program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.06.22. 

(Részvételi 

fórum) 

Közösségi 

beszélgetés 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Emlékház 

2021.06.26. Múzeumi este Múzeumi este Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Szentimrefalva Famulus 

Egyesület 

2021.07.17. Értékek napja Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2021.07.24. Bazsi Bezsong Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Ramassetter 

Látogatóközpont 

2021.07.30. Múzeumi este Múzeumi este Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Evenita 

Egyesület 

2021.07.31. Örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.07.31. Levendula családi 

udvar 

Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.08.01. Térségi szomszédolás Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Famulus 

Egyesület 

2021.08.14. Sport- és családi nap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Nemeshanyért 2021.08.14. Jeles nap – Családi program Közösségi Pályázat 
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Egyesület Bodorfaiak 

találkozója 

rendezvény terhére 

Gyepükaján Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.08.21. Gyermek- és 

sportnap 

(Lángos fesztivál) 

Családi és 

ifjúsági program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.08.25. Civilek az 

Emlékházban 

(részvételi fórum) 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2021.08.28. Hazaváró rendezvény 

(Elszármazottak 

találkozója) 

Hagyományőrzés Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2021.08.28. Civil nap Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Emlékház 

2021.09.10. 

(Részvételi 

fórum) 

Civilek az 

Emlékházban 

(Művészpiknik) 

Civil és családi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Evenita 

Egyesület 

2021.09.10. Örömtánc Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Szentimrefalva Famulus 

Egyesület 

2021.09.18. Családi nap Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bazsi  Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2021.09.19. Háztáji vigadalom  Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Emlékház 

2021.09.24-

25. 

Himfy interaktív 

születésnap 

Kulturális 

közösségi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Ramassetter 

Alapítvány 

2021.10.09. Családi túra 

(Csobánc hegy) 

Ifjúsági és 

családi program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2021.10.11. Idősek napja Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Szentimrefalva Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.10.16. Virágosítás Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Tonus Peregrinus 2021.10.16. Kirándulás Ifjúsági és Közösségi Pályázat 
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Hagyományőrző 

Egyesület 

családi program folyamat terhére 

Szentimrefalva Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.10.16. Szemétszedés Közösségi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Szentimrefalva Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.10.16. Disznóvágás Közösségi 

program 

Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2021.10.23. Örökségek napja Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.10.28. Faültetés Civil program Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2021.10.30. Fúvósok találkozója Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Gyepükaján Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.11.12. Márton nap 

Mártonnapi 

felvonulás 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Ramassetter 

Alapítvány 

2021.11.13. Családi túra (Szent 

György-hegy) 

Ifjúsági és 

családi program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.11.17. 

(Részvételi 

fórum) 

Közösségi 

beszélgetés 

Civil program  Közösségi 

folyamat 

Önerőből 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Kisfaludy 

Emlékház  

2021.11.27. Adventi 

hagyományőrző 

program 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2021.11.28. Karácsonyi 

készülődés 

(Adventi koszorú 

készítés) 

Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.11.28. Adventi 

hagyományőrző 

program 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 



37 

 

 

Sümeg Ramassetter 

Alapítvány 

2021.12.04. Mikulás leső túra Ifjúsági és 

családi program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2021.12.05. Mikulás Közösségi 

program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.12.05. Adventi 

hagyományőrző 

program 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Bazsi Bazsi Község 

Egészségügyi és 

Kulturális 

Ellátásáért 

Közalapítvány 

2021.12.05. Mikulásváró Családi program  Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2021.12.12. Adventi 

hagyományőrző 

program 

Hagyományőrzés Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Nemeshany Nemeshanyért 

Egyesület 

2021.12.19. Karácsony Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Famulus 

Egyesület 

2022.02.26. Közösségi 

disznóvágás 

Családi program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére  

  

Sümeg Kisfaludy MK 2022.03.03. 

(Részvételi 

fórum) 

Közösségi 

beszélgetés 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Önerőből 

Káptalanfa  Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2022.03.05-

07. 

Értékek napja, 

művészeti kiállítás 

Kiállítás  Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

 

Sümeg Kisfaludy MK 2022.03.17. Kulturális híd építése 

a Sümegi járásban 

Civil program Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére  

Sümeg Kisfaludy MK 2022.03.28. Szakmai tanulmányút Civil program Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK, 

Evenita 

Egyesület 

2022.04.30. Egészségnap Civil program  Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg  Kisfaludy MK 2022.05.01. Civil majális  Civil és családi 

program 

Közösségi 

akció 

Pályázat 

terhére 
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Sümeg Kisfaludy MK 2022.05.06. Kisfaludy 250 

Közösségi 

Fotópályázat  

Civil és családi 

program  

Közösségi 

folyamat  

Pályázat 

terhére 

Sümeg Kisfaludy MK 2022.05.24. 

(Részvételi 

fórum) 

Közösségi 

beszélgetés 

Civil program Közösségi 

folyamat 

Önerőből 

Sümeg  Kisfaludy MK 2022.05.29. Kulturális értékek 

napja - Gyermeknap 

Családi program  Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére 

  

Sümeg Kisfaludy MK, 

Sümegi Polgárőr 

Egyesület 

2022.05.29. Közlekedésbiztonsági 

program 

Civil és ifjúsági 

program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Káptalanfa Sümegi Polgárőr 

Egyesület 

2022.06.13. 

2 alkalom 

Közlekedésbiztonsági 

program 

Civil és Ifjúsági 

program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Sümegi Polgárőr 

Egyesület 

2022.06.14. 

2 alkalom 

Közlekedésbiztonsági 

program 

Civil és ifjúsági 

program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg Sümegi Polgárőr 

Egyesület 

2022.06.15. Közlekedésbiztonsági 

program 

Civil és ifjúsági 

program 

Közösségi 

folyamat 

Pályázat 

terhére 

Sümeg  Kisfaludy MK 2022.07.30. Térségi szomszédolás 

Káptalanfán  

Közösségi 

program  

Közösségi 

program 

Pályázat 

terhére 

Bodorfa Tonus Peregrinus 

Hagyományőrző 

Egyesület 

2022.08.13. Bodorfai 

elszármazottak 

találkozója 

Hagyományőrzés Közösségi 

rendezvény 

Pályázat 

terhére  

Sümeg Kisfaludy MK  2022.09.17. Érzékenyítő nap Civil és ifjúsági 

program  

Közösségi 

folyamat  

Önerőből   

 

 


